

习近平在内蒙古考察时强调

把握战略定位 坚持绿色发展
奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

蔡奇陪同考察

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调,要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持发展和安全并重,坚持以生态优先、绿色发展为导向,积极融入和服务构建新发展格局,在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日,习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后,在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,来到呼和浩特市调研。

7日下午,习近平来到中环产业园考察。在园区展厅,习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调整、推动绿色低碳发展等情况介绍。随后,习近平来到生产车间实地察看产品生产流程,详细了解园区企业半导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调,坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级,大力发展绿色能源,做大做强国家重要能源基地,是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很好,大有作为、大有前途。离开园区时,习近平亲切地对前来欢送的企业员工说,你们企业和园区办得不错,看了感到很提气。现在,我们要靠高水平科技自立自强,构建新发展格局来攻克科技难关。构建国内大循环是为了保证极端情况下国民经济能够正常运行,这同参与国际经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水平对外开放,敞开大门搞建设,一起合作实现共赢。习近平祝愿企业和员工继续努力,芝麻开花节节高,更上一层楼。

8日上午,习近平听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报,对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平强调,要加快优化产业结构,积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡,优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位,大力发展优势特色产业,积极探索资源型地区转型发展新路径,加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产

业优势,把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势,加强战略资源的保护性开发、高质化利用、规范化管理,加强能源资源的就地深加工,把战略资源产业发展好。要发挥好农牧业优势,从土地、科技、种源、水、草等方面入手,稳步优化农牧业区域布局和生产结构,推动农牧业转型发展,大力发展生态农牧业,抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造,促进一二三产业融合发展,推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设,提升对外开放水平,构筑我国向北开放的重要桥头堡,在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通,更好融入国内国际双循环。

习近平指出,筑牢我国北方重要生态安全屏障,是内蒙古必须牢记的“国之大者”。要统筹山水林田湖草沙综合治理,精心组织实施京津风沙源治理、“三北”防护林体系建设等重点工程,加强生态保护红线管理,落实退耕还林、退牧还草、草畜平衡、禁牧休牧,强化天然林保护和水土保持,持之以恒推行草原森林河流湖泊湿地休养生息,加快呼伦湖、乌梁素海、岱海等水生态综合治理,加强荒漠化治理和湿地保护,加强大气、水、土壤污染防治,在祖国北疆构筑起万里绿色长城。要进一步巩固和发展“绿进沙退”的好势头,分类施策、集中力量开展重点地区规模化防沙治沙,不断创新完善治沙模式,提高治沙综合效益。

习近平强调,从全国来看,推动全体人民共同富裕,最艰巨的任务在一些边疆民族地区。这些边疆民族地区在走向共同富裕的道路上不能掉队。要坚持以人民为中心,在发展中更加注重保障和改善民生,补齐民生短板,增进民生福祉,让各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。要全面落实就业优先政策,把推动实现更加充分更高质量的就业摆在突出位置,完善政策体系,强化培训服务,精准有效实施减负稳岗扩就业各项政策措施,支持多渠道灵活就业,重点抓好高校毕业生、退役军人、农民工等群体就业。要开拓就业渠道,加强对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾人等困难人员就业兜底帮扶。要健全多层次社会保障体系,推动参保扩面,加大社会救助、医疗救助、低保和困难家庭保障扶持措

施,发展养老事业和养老产业。要巩固拓展脱贫攻坚成果,把促进脱贫县加快发展作为主攻方向,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力,坚决守住不发生规模性返贫底线。要以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产,把制度完善起来,把责任落实下去,尽最大努力防范各类重大安全事故的发生,维护好人民群众生命财产安全。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。民族地区的经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等,都要紧紧围绕、毫不偏离这条主线。无论是出台法律法规还是政策措施,都要着眼于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识。要坚定不移全面推行使用国家统编教材,确保各民族青少年掌握和使用好国家通用语言文字。要统筹城乡建设布局规划和公共服务资源配置,创造更加完善的各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件。

习近平强调,通过集中教育推动全党以自我革命精神解决党风方面的突出问题,是一条重要历史经验。人民群众看主题教育是否有成效,最直观的感受是看党风方面存在的问题是否得到解决、党员干部作风是否有明显进步。要抓实以学正风,坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通,对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措,增强检视整改实效。要大兴务实之风,抓好调查研究,在察实情、出实招、求实效上下功夫,把工作抓实、基础打实、步子迈实,在力戒形式主义、官僚主义上取得明显实质性进展,以这次主题教育为契机,将调查研究发扬光大。要弘扬清廉之风,教育各级领导干部牢固树立正确权力观,全面查找廉洁风险点,筑牢思想防线,严守法纪红线。要按照“三不腐”要求健全相关制度、严格执纪,建好护栏。要养成俭朴之风,把生活作风问题作为检视整改的重要内容,督促广大党员干部保持清醒头脑,筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。李干杰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察,主题教育中央第一督导组负责同志参加汇报会。

张超超在元氏县调研检查“三夏”生产和防汛工作时强调

精心组织“三夏”生产 扎实做好防汛备汛
确保夏粮丰产丰收和全市安全度汛

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)6月8日,市委书记张超超在元氏县调研检查“三夏”生产和防汛工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,认真落实省委十届四次全会和市委十一届五次全会决策部署,精心组织“三夏”生产,扎实做好防汛备汛,确保夏粮丰产丰收和全市安全度汛。

为方便农机跨区作业,元氏县在高速公路出口设立了“三夏”农机跨区作业服务站,实行工作人员24小时值班值守,及时发布县域“三夏”生产信息,统筹调配农机使用,做到了互联互通、高效便捷。张超超一行首先来到元氏县“三夏”农机跨区作业服务站,听取服务站值班保障工作情况汇报,并与一位刚下高速公路的农机手进行交谈,关切询问抢收作业和平时生活状况,提醒农机手一定要做好防暑降温,注意作业安全。张超超指出,做好“三夏”保畅工作责任重大。要开辟“绿色通道”,有针对性做好农机通行、供油、维修等保障,让农机车辆快上快下、一路畅通。要热情做好接待服务,为外来农机手提供及时准确的信息,科学

引导分流,确保他们在我市安全、顺利、高效作业。

芒种时节,艳阳高照,麦浪滚滚,元氏广袤的麦田里一派丰收景象。张超超一行来到叩村北麦田,得知今年小麦颗粒饱满,丰产丰收在望,张超超十分高兴,他随即走进麦田内,掐下一个麦穗,掂在手里,仔细地数着粒数,并察看小麦灌浆情况,详细了解我市小麦播种面积、各地开镰时间等,叮嘱有关部门负责同志要强化系统思维,抢抓有利时机,科学调配人力和农机具,以最快速度组织抢收抢种,确保小麦丰产丰收、颗粒归仓。农业部门要指导好小麦的后期田间管理,严防小麦倒伏,有效防范不利天气对农业生产的影响;气象部门要做好麦收期间气象预报工作,及时准确地发布气象信息;农资、供销、电力等部门要组织好农药、化肥、种子及电力供应工作,为“三夏”生产提供有力保障。要抓好夏收安全防火,强化防火安全教育,严禁焚烧秸秆,坚决消除各类火灾隐患。

当前,我市已经进入汛期,抓好防汛备汛工作至关重要。张超超来到潞龙河元氏县城区段,实地检查河道疏浚、防汛

备汛和生态修复等工作,他强调,各级各部门要把防汛工作作为一项重要任务来抓,立足防大汛、抗大洪、抢大险,从严从细从实抓好防汛工作,确保全市安全度汛。要强化监测预警,密切关注天气变化,加密监测频次,认真做好雨情、水情、汛情分析应对,及早发布预测预警信息。要聚焦水库、行洪河道、尾矿库等区域,加强水库除险加固和巡查管护,做好河道疏浚,保障行洪安全;要做好城区防汛工作,加强地道桥、泵站、低洼地段等环节的排查,坚决消除各类隐患。要强化防汛物资准备,宁可备而不用、不可用而不备,确保关键时刻能够调得动、运得出、用得上。要加大防汛宣传力度,广泛宣传避险、自救和灾害防御知识,提高广大群众的防灾和避险能力。要统筹做好指挥调度,落实领导带班、24小时值班制度,确保汛令畅通。元氏县要切实抓好潞龙河生态修复治理,努力打造防洪河、生态河、景观河和休闲旅游河,大力提升县城建设品质,让人民群众有更多获得感和幸福感。

市领导李瑞峰、管云天,元氏县和市直有关部门负责同志参加调研。